



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-596

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1958. augusztus 30. 6 óra -- perc

Somogy megyében gyűjtik az 1919-es Tanácsköztársaság dokumentumait - Kaposvárott felállítják Latinka Sándor szobrát

1958. augusztus 30.

Az 1919-es Tanácsköztársaság kikiáltásának 40. évfordulójára Somogy megyében is gyűjtik a dokumentumokat és emlékeket, kiállításokra készülnek, ismertető füzetek, könyvek kiadását tervezik. Kaposvárott a jubileum alkalmából felállítják Latinka Sándor kommunista mártír bronzszobrát. A marcali járásban pedagógusokból, veterán kommunistákból alakított bizottság állítja össze a járás munkásmozgalmának történetét. Marcaliban kiállítást rendeznek a fehérterror áldozatainak életéről, harcairól. A siófoki járási KISZ-bizottság füzetet jelentet meg, amely a járás 1919-es kommunistáinak visszaemlékezéseit, a Tanácsköztársaság járási eseményeinek leírását tartalmazza.

--

Hároméves községfejlesztési tervet készítettek Porcsalmán

1958. augusztus 30.

A Szabolcs-Szatmár megyei Porcsalma községben - a lakosság javaslatainak, véleményének figyelembevételével hároméves községfejlesztési tervet készítettek. E szerint a három és félezer lakosú község fejlesztésére három év alatt körülbelül 1.700.000 forintot költenek. A lakosság 300.000 forint értékű társadalmi munkát vállalt. A tervek szerint új tanácsházat, 4 új tantermet, 8.000 négyzetméter járdát, játszótérket építenek, fűsítanak, parkosítanak és 4 kilométerrel bővítik a villanyhálózatot. /MTI/

--

Művelődési otthon épül Inotán

1958. augusztus 30.

Az inotai November 7 Erőmi és az inotai Alumíniumkohó dolgozóinak korszerű, kétszáz személyt befogadó művelődési otthont építenek. A munkát jövőre fejezik be. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. augusztus 30. 6 óra 05 perc

Hermine községi tanács kezdeményezése a népkönyvtárak fejlesztésére

1958. augusztus 30.

Az idén 120.000 forintot költenek a Győr megyei könyvtárak állományának gyarapítására. 50.000 forintot fordítanak a győri peremvárosi fiókkönyvtárak kiegészítésére és egy új fiókkönyvtár létesítésére. A győri és a mosonmagyaróvári járás népkönyvtárai 80.000 forint értékű könyvet kapnak. Mintegy 500 kötetet megalapoztak a Hansági vándorkönyvtárban is. A könyvek már megérkeztek a Hansági vándorkönyvtárba, amely a jövő nyáron tábort könyvtárat létesít a Hanságban dolgozó fiatalok részére.

A csornai járásban a községi tanácsok vállalták a könyvtárak állományának gyarapítását. Eddig 30 község tanácsa ajánlott fel 500-2.000 forintot a községfejlesztési alapból az elveszett, vagy elhasználódott könyvek pótlására. Ene-sén és Szilsárhányban 1.000-1.000, Farádon és Markotabödögén 1.500-1.500, Szil községben pedig 2.000 forintot szavazott meg a községi tanács a helyi könyvtár fejlesztésére. /MTI/

--

Diszgalamb bemutató is lesz a mezőgazdasági kiállításon

1958. augusztus 30.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás területén új galambházak és gala mbröptetők épültek; 150 dísz-, posta-, és husgalambot mutatnak be az idén. A diszgalamb-tenyésztők között kiállít Kaposos Mihály, budapesti gazdálkodó, aki a tavaszi nemzetközi versenyen diszgalambjaival a nagydíjat nyerte. Tíz parókásgalambot mutat be a nemzetközi versenyen szerepelt teljes állományát.

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. augusztus 30. 6 óra 10 perc

Műemlékjellegű épületek a Balaton környékén

1958. augusztus 30.

Az Országos Műemlékfelügyelőség az Építésügyi Minisztérium város- és községrendezési osztályával közösen a múlt év nyarán nagyszabású kutatómunkát kezdett. Szakemberek vezetésével több brigád vizsgálta meg a Balatonpart ősi községeit és területeit, hogy fellátassák a műemlékeket. A Balatontól észmitott három kilométeres sávban 80 község, valamennyi házát, a szőlőhegyek legelődögöttabb présházait mind megvizsgálták. Számos épületet nyilvánítottak műemlékké és vet-t ek nyilvántartásba, hogy biztosítsák védettségüket.

Barokk és klasszicista épületek egész sora, kuriák, jellegzetes ősi parasztházak, templomok, szőlőhegyek évszázados présházai kerültek most nemzeti műemlékeink sorába. Különösen Monostorapátiban, valamint Alsóörsön, Pleselyen és Akaliban találtak számos ilyen építményt. A bizottságok munka közben részletes térképeket, a felfedezett műemlékek eredetéről feljegyzéseket készítettek. A műemlékekben gazdag községekről eddig nyolcvan térkép és 700 fényképfelvétel készült. /MTI/

--

Szeptemberben háromezer fenyőfát ültetnek el a budai parkokba

1958. augusztus 30.

A Fővárosi Kertészet a budai parkok faállományának kiegészítésére, változatosabbá tételére szeptemberben 3.000 fenyőfát ültet el. A fenyőfa-csometék - többek között tiszafa, boróka, fekete- és ezüstfenyő, továbbá különböző örökzöld cserje - elsősorban a Városligetbe, a Vérmezőre, és a Horváth kertbe kerülnek. /MTI/

--

Öt hold dinnyéből több mint százharmincezer forint

1958. augusztus 30.

Hajdu megyében a földesi Rákóczi Termelőszövetkezet gazdaságában öt holdon természetesen dinnyét. A melegágyakból kiültetett dinnyepalánták a kedvezőtlen, száraz idő ellenére szépen és gyorsan fejlődtek, s ezen a vidéken szinte páratlan termést adtak. A mézédés sárga- és görögdinnyét teherautóval szállítják a környező községekbe. Az öt hold dinnyéből eddig több mint 110.000 forintot vett be a termelőszövetkezet. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. augusztus 30. 6 óra 15 perc

A hároméves tervben hatezer hold szőlőt telepítenek a Duna-Tisza közén

1958. augusztus 30.

A Duna-Tisza közén, a Kiskunság homokos vidékein 10.000 holdon fejlődik az elmúlt években telepített fiatal szőlős. 1.500 hold már az idén termőre fordult, s a fiatal tőkék gazdagon rakottak. Az Alföld kiváló bortermelő vidékén a jövőben tovább fokozzák a szőlőtermesztést. Az elmúlt években feltérképezték az erre legalkalmasabb területeket és most majdnem harmincezer hold, telepítésre alkalmas honokot tartanak nyilván. A telepítéseket már a hároméves tervben megkezdik s ez idő alatt több mint 8.000 holdon ültetik el az Alföld legjellegzetesebb szőlőfajtáit. Az ehhez szükséges anyagot is Bács megyében állítják elő. Jelenleg 300 holdon gyökereztetik az összegyűjtött sima vesszőket. /MTI/

--

Az élelmiszerkereskedelem is felkészült az őszi tanévnire

ik

1958. augusztus 30.

A KÖZERT Kereskedelmi Központ utasította az iskolák közelében levő boltokat, hogy a tanév megkezdésétől az eddiginél nagyobb készletet tartsanak kenyérből, vajból, sajtból, felvágottakból és gyümölcsből. A gondos felkészüléssel a KÖZERT-vállalatok a szülők válláról le szeretnék venni az őszi-összeállítás gondját. /MTI/

--

Korszerű famintakészítő üzem épül a diósgyőri kohászatban

1958. augusztus 30.

1958. augusztus 30.

A Lenin Kohászati Művek részére több műhelyben és részben gyáron kívüli helyiségekben készülnek az öntvények famintái. Ezért az idén korszerű famintakészítő üzem építését kezdik meg. Az 55 méter hosszú és 18 méter széles üzemet légturbinával és egyéb korszerű berendezésekkel látják el. A beruházásra nyolcmillió forintot költenek. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. augusztus 30. 3 óra 15 perc

Halászcser, gulipán a szegedi gyufásdobozon

1958. augusztus 30.

A Gyufaipari Vállalat szegedi telepén a város és környékének jellegzetességeit ábrázoló címkeket ragasztanak az új gyufásdobozokra. Jelenlegi témakörük a Vadvizországi, a Fehér-tóli rezervátum madárvilága. Kilencféle ritka madarat, köztük halászcserét és gulipánt ábrázoló kék, zöld, barna nyomású címkekkel látják el a dobozokat, amelyeket egyben hasonló színesfejú gyufával töltenek meg. E különleges gyufát az Országos Mezőgazdasági Kiállításon hozzák először forgalomba. /MTI/

--

A felemelt beruházási összerből épül a dorogi XIX-es akna

1958. augusztus 30.

A Gazdasági Bizottság által felemelt beruházási összegek segítségével a dorogi szénbányák fejlesztésére az idén a tervezettnél husz százalékkal többet használnak fel. Gyorsítják a folyamatban levő üzemi beruházásokat. Ebszöny és Nagysáp környékén kutatófurásokat végeznek új bányák helyének feltárására. A pótberuházások legnagyobb részét a feltárás alatt levő XIX-es akna építésére és a dorogi VI-os akna ujranyitására szükséges víztelenítési vázatok készítésére kötik. /MTI/

--

Bővült a husboltok áruválasztéka

1958. augusztus 30.

A kereskedelem tájékoztatása szerint a husboltok áruválasztéka örvedetesen bővült. Ismét kapható a közkedvelt rakottnyelv 38.- a csemege gépkaraj 67.- a rakotthús 42.- a rakott marhanyelv 49.- a nyelvsajt 45.- és a füstölt császárhús 47 forintos áron. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. augusztus 30. 9 óra 35 perc

Szeptemberben kezdődik az iskolások gyógyüdültetése

1958. augusztus 30.

Szeptemberben a SZOT több üdülőjében megkezdődik az iskolások gyógyüdültetése. A 9-én megnyíló parádi, ormándpusztai és röjtökmuzsaji gyógyüdülőben a gyenge szervezeti, testi fejlődésükben elmaradt gyermekeket helyezik el, öthetes váltásokban. Itt az üdülés ingyenes. A parádsasvári, kőszegi, tóalmási és a velencei üdülőbe - szeptember 12-től - a levegőváltásra szoruló iskolásokat utalják be három hétre, napi hat forintos térítés mellett. Az üdülés időszakában a gyermekek gondos orvosi felügyelet mellett, pedagógusok vezetésével folytatják iskolai tanulmányaikat. A beutalásokat az iskolaorvos javaslata alapján az üzemi szakszervezeti bizottságok intézik. /MTI/

--

Szaktanfolyamok kismotorosok részére

1958. augusztus 30.

Gyakori látvány az országutakon az elakadt motoros. Szakképzettség hiányában sokszor jelentéktelen hiba miatt állnak le a kismotorok. A SZOT Mérnök-Technikus Tanácsa szeptemberben tanfolyamot indít, ahol a hallgatók megismerkednek a kismotorok különböző típusaival, szerkezetével, működésével és megtanulják a kisebb hibák kijavítását. A tanfolyamra a vasas szakszervezet székházában lehet jelentkezni. /MTI/

--

Több mint hárommillió forint értékű kalocsai himzést exportáltak az idén

1958. augusztus 30.

A Kalocsai Népművészeti Háziipari Szövetkezet az idén több mint hárommillió forint értékű himzett terítőt szállított a nyugati országokba. Az élénk színekkel himzett kalocsai terítők Brüsszel, Párizs, Bécs és több más város lakásait díszítik. A brüsszeli világkiállításon különösen a kalocsai népviseletnek volt nagy sikere. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958. augusztus 30. 9 óra 30 perc

Édesanya találkozó lesz a tanévnyitó alkalmából négy budapesti egyetemen, illetve főiskolán

1958. augusztus 30.

A Budapesti Nőtanács javaslatára az Eötvös Loránd Tudományegyetemen, a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemen, az Építőipari Műszaki Egyetemen, valamint a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán számos hallgató édesanyját baráti beszélgetésre hívják meg a tanévnyitó alkalmából. A beszélgetésen jelen lesz az egyetem tanári kara, a kollégium igazgatója és a Nőtanács több képviselője. A szülőknek így közvetlenül lesz alkalmuk betekintést nyerni egyetemista gyermekük életébe és munkájába. A vidéki meghívottak részére szállásról is gondoskodnak. /MTI/

--

Összegyűjtötték a "jász" szavakat Szolnok megyében

1958. augusztus 30.

Szolnok megyében számos néprajzi szakember kutatja a jászok és a lakók ősi hagyományait. Jászárokszálláson Faragó Sándor, Jászszentandrásán Molnár István, Jászberényben Dózsa Sándor pedagógus régi népdalokat gyűjt. Több helyen népi játékokról, régi táncokról készítenek leírást. A néprajzkutatók munkájának egyik értékes eredménye a "Jásztájszólás" című, mintegy 1.500 szót tartalmazó gyűjtemény. /MTI/

--

Új fürdőt kaptak az orosz-lányi XVIII-as akna bányászai

1958. augusztus 30.

Régi épület átalakításával, hétszáznyolcvanezer forintos költséggel új bányászfürdő készült el az orosz-lányi XVIII-as akna dolgozói részére. Az idén még három orosz-lányi aknában építenek fürdőt, és erre a célra összesen 6,200.000 forintot költ a vállalat. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1958. augusztus 30. 9 óra 40 perc

Az elmúlt hónapokban 850 művész és művészeti dolgozó vett részt kedvezményes szakszervezeti üdülésben - A szakszervezet számos művésznek biztosított külföldi tanulmányutat

1958. augusztus 30.

A Művészeti Szakszervezetek Szövetsége az elmúlt hónapokban 850 művésznek és művészeti dolgozónak biztosította a kedvezményes üdülést az ország különböző vidékein. Ezenkívül számos művész számára tette lehetővé a külföldi utazást, s a tanulmányutat különböző országokba. Aldunai hajóuton 29-en vettek részt. A Képzőművészek Szakszervezetének ifjúsági bizottsága, a Kommunista Ifjúsági Szövetséggel közösen 50 fiatal képzőművész részére szervezett meg szovjetunióbeli tanulmányutat, egy másik, ugyancsak 50 tagú csoport különböző népi demokráciákba utazott. A Filmművészek Szakszervezete megszervezte 26 fiatal művész és művészeti dolgozó kiutazását a Karlovy Vary-i fesztiválra. /MTI/

Korszerű gépekkel kétszeresére növekedett a hajmáskéri tartósítószer üzem teljesítménye

1958. augusztus 30.

A hajmáskéri tartósítószer üzemben a paprika és zöldborsparadicsomidény indulásakor korszerű konzervipari berendezések kezdtek meg a munkát. A napokban helyezték üzembe az univerzális mosógépet, amely hengerosos kefével óránként húsz mázsa zöldségfélét tisztít. A megtisztított árut futószalag továbbítja az új szeletelőgépekhez, majd az üvegzáró gépen végződik a konzerválás folyamata.

A korszerű gépek majdnem teljesen kiszorították a fizikai munkát, s mintegy kétszeresére növelik az üzem teljesítményét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1958. augusztus 30. 9 óra 11 perc

A Bartók teremben október elején kezdődik meg az új évad

1958. augusztus 30.

A Bartók teremben szeptember végén, az ünnepi Bartók hangversenysorozat eseményeivel párhuzamosan, Egy este Bartók Bélánál címmel, zenei irodalmi estet rendeznek.

Az évad október 4-én indul. Első műsorában új magyar egyfelvonásos drámát mutat be, Hubay Miklós C'est la guerre című művét. Az új magyar színpadi mű cselekménye 1944-ben, két egymással szemben levő budapesti bérházban játszódik, s azt mondja el, milyen tragikus és ugyanakkor, milyen tragikomikus helyzetekbe sodor családokat a háború. Ebben a műsorban mutatják be Egy katona története című, Ramuz szövegére írt balett-pantomimjét az Operaház művészeivel, és Erich Kästner Az acharnaiak című szatiráját, amelyet a világhírű német író Arisztophánész hasonló című vígjátéka nyomán írt. /MTI/ /Stravinszkij

B 10. kiadás 1958. augusztus 30. 10 óra - pero

Nyolcvan osztrák fiatal érkezett hazánkba.

1958. augusztus 30.

Az Osztrák Ifjúsági Szövetség 80 tagu küldöttsége augusztus 30-án Budapestre érkezett. Az osztrák fiatalok a KISZ Budapesti Bizottságának vendégeként két napot töltenek a fővárosban. Szombaton több üzembe látogatnak el, este a XIX. kerületi ifjúság házában találkoznak a magyar fiatalokkal, ahol az osztrák fiatalok önálló kulturális műsorral is fellepnek.

/MTI/

..-

1959 január 31-ig használhatók postai küldemények bérmentesítésére a sport-bélyegsorozat egyes értékei

1958. augusztus 30.

A posta hét értékűből álló - az asztalitenisz, a vízilabda és az úszás mozzanatait ábrázoló - sport-bélyegsorozatot adott ki. Az új bélyegek árusítását szombaton kezdték meg a postahivatalokban. Ezen a napon, az arra kijelölt hivatalok, első napi bélyegzőt is használnak.

A sport-bélyegsorozat egyes értékei postai küldemények bérmentesítésére 1959 január 31-ig használhatók fel. /MTI/

..-

Ujabb kilenc Komárom megyei bányász vásárol gépkocsit

1958. augusztus 30.

Komárom megyében az idén tizenöt vágár, hegesztő, technikus, üzemvezető és aknamélyítő vásárolt gépkocsit. Most ismét több bányászcsalád határozta el, hogy megtakarított pénzéből és a hűségjutalomból autót vesz. Eddig újabb kilenc dorogi, tatabányai és oroszlányi bányász juttatta el autóvásárlási igényét a Nehézipari Minisztériumba. /MTI/

..-

B 11. kiadás 1958. augusztus 30. 11 órá¹⁰ pero

357,8 millió forint a kumlói bányák fejlesztésére

1958. augusztus 30.

A hároméves terv időszakában 357,8 millió forintos költséggel fejlesztik a Kumlói Szénbányászati Tröszt üzemait. A beruházások kétharmadrésze építkezés. Jelentős összeget kap a Kossuth-bánya, a III-as akna és 125,1 millió forintot költenek az ezer méter mély kumló- zobáki ikerakna továbbépítésére.

A munkásvédelmi és üzemegészségügyi célokat szolgáló beruházásokból még csak az első két év adatai ismeretesek. 1958-ban és 1959-ben 14,398.000 forintot költenek a porártalom elleni védekezésre és egyéb munkásvédelmi célokra. A bánya mélyén növelik a szén nedves állapotban termelő fejtések számát, a feltárásnál újabb, ugynevezett vízesen fűtő gépeket helyeznek üzembe, a rakodásnál ködfeljesztő, permetező és egyéb porlekötő gépeket, berendezéseket létesítenek. A szénosztályozó portalanítására 1,8 millió forintot fordítanak. /MTI/

..-

Eddig 1050 vagon dinnyét szállítottak a fővárosban. Megjött az alföldi nedvdus, méz és Alexander körte

1958. augusztus 30.

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 167 vagon és 28 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 43 vagon vegyes zöldséru, 44 vagon burgonya, 31 vagon gyümölcs, 40 vagon dinnye és hat vagon tojás.

A hétfői piac forgalma igen élénk volt. A háztartások sok paradicsomot, ecetbevaló uborkát, zöldborsot és káposztafélét szereztek be. A földművelésszövetkezeti boltok a fejlesztesztát különként 2,80, a paradicsomot 1, a tölteni való fehér- és zöldborsot 2 forintért árusították. A gyümölcsök közül az almát 2-3,20, a besztercei szilvát 2-2,20, a vörösszilvát 1,60, a Kossuth szilvát 5, az oportószilvát pedig 3,60 forintért hozták forgalomba. Megjelent a piacon az alföldi nedvdus, méz és Alexander-körte, ára az állami boltokban különként 4-4,80 forint.

A görögdinnye kilóját 80 fillérért árusították. A dinnye-szezon megindulásától e hét végéig 1050 vagon dinnye érkezett a fővárosba, zöme Heves megyéből. Ezenkívül a fővárosi környéki dinnyetermelők több mint 500 szekér dinnyét szállítottak a piacokra. /MTI/

..-

B 12. kiadás 1958. augusztus 30. 11 óra 30 perc

Növekedett a gépi jövesztéssel termelt szén aránya

1958. augusztus 30.

A Nehézipari Minisztérium évek óta nagy erőfeszítéseket tesz a szénbányászat gépesítésére, a gépi széntermelés egyelőre mégis meglehetősen kicsiny része az egésznek. A műszaki és gazdasági nehézségeken kívül oka ennek az is, hogy sok bányában még mindig idegenkednek a géptől.

Annál örövendesebb, hogy az idei második negyedévben nagyot fejlődött a szén gépi jövesztése és rakodása. Ebben az időszakban Sajószentpéteren szovjet Gornyák kombájnokat helyeztek üzembe. Több helyen fokozottabban használták ki a réselőgépeket és növelték az F 4-es valamint az F 5-ös fejtő-rakodógépek kihasználását. Ezek eredményeként országos viszonylatban az első negyedévben növekedett a gépi jövesztéssel termelt szén aránya, bár még mindig igen kevés az a szénmennyiség, amit géppel jövesztenek.

Hozzájárultak a gépesítés eredményeinek növeléséhez a Kóta-féle kisrakodógépek is, amelyeknek megkezdték az átalakítását. A gyakorlat azt mutatta, hogy ez a hasznos gép nagyobb teljesítményre képes, ha megerősítik kaparószerkezetét. Májusban és júniusban husz-husz megerősített Kóta-rakodót állítottak munkába, így a gépek kihasználása az egész Kóta-féle gépállományhoz viszonyítva a januári 34 százalékról a második negyedév végére 45 százalékra emelkedett. Jelenleg körülbelül 255 Kóta kisrakodó dolgozik az ország különböző szénbányáiban. /MTI/

Tizenhat mázsás ternés őszi árpából

1958. augusztus 30.

Az Élelmiszerügyi Minisztérium célgazdaságai az idén hét és félezer holdon termesztettek őszi árpát. A most befejeződött cséplések eredményei azt mutatják, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére az egész vetésterületen átlagban 13,3 mázsát adott az őszi árpa, ami országos viszonylatban igen jónak számít. A cukorgyárak célgazdaságai ezen belül 16,1 mázsás átlagtermést értek el. A tapasztalatok szerint az árpa minősége is kifogástalan. Az ideai viszonyok között elért kimagasló eredmények elsősorban a nagyüzemi módszerekkel végzett jó talajelőkészítési és növényápolási munkáknak, továbbá az idén széles körben alkalmazott vegyszeres gyomirtásnak köszönhetők. /MTI/

B 13. kiadás 1958. augusztus 30.

11 óra 10 perc

Egységesen tíz forintos kilónkénti áron az állatforgalmi vállalatoktól is vásárolhatnak tenyésztésre alkalmas üszöket a termelőszövetkezetek

1958. augusztus 30.

A 3004-es kormányhatározat 11.000 tenyészszarvasmarha és 10.000 tenyészsertés felvásárlásához biztosított a termelőszövetkezeteknek árutermelési feltétel ekhez kötött kedvezményeket. A rendelet megjelenése után erőteljesen megnövekedett a termelőszövetkezetek tagságának állattenyésztési kedve, s a megadott keret csakhamar kevés lett. Ezért a Gazdasági Bizottság, a Földművelésügyi Minisztérium előterjesztése alapján, a közel múltban további 6000 tenyészszarvasmarha és 2000 tenyészsertés felvásárlását engedélyezte a korábbi feltételek szerint.

A póttakció lebonyolítása megkezdődött. A Földművelésügyi Minisztérium tájkoztatása szerint az elmúlt hónapokban szerzett tapasztalatok hasznosításával az elosztásnál és felvásárlásnál több új szempontot érvényesítenek. A póttakció lebonyolítása viszonylag lassabb, a szállítás folyamatos lesz, s az év végén fejeződik be.

A felvásárlás és a szállítás lassabb üteme miatt a termelőszövetkezeteknek nincs okuk nyugtalanságra. Az elfogadott igényeket minden körülmények között kielégítik. Az ütem lassítására azért volt szükség, mert az első évi nagy kereslet az árak felhejtésével fenyegetett, továbbá erősebb minőségi szelekciót kívánnak érvényesíteni.

A lassabb, körültekintőbb felvásárlás eredményeként a szállításra kerülő tenyészállatok kivétel nélkül igen jó minőségűek lesznek, tehát végeredményben a termelőszövetkezetek járnak jól a gondosabb felvásárlással.

A póttakció keretében szállított tenyészállatok nagyobb része az állatforgalmi vállalatok által szerződött vemhesüszökből, kisebb része az állami gazdaságokból kerül ki. A minisztérium értékelése szerint megfelelő számú állat áll rendelkezésre éppen ezért a keretben biztosított tenyészállatok felvásárlása csak a Tenyészállatforgalmi Gazdasági Iroda útján, illetve a TEGI-nél levő hitelfedezet terhére történhet. Lehetőség nyílt arra, hogy a termelőszövetkezetek az állatforgalmi vállalatoktól, állami hitel igénybevétele nélkül, igen kedvezményes áron tenyésztésre alkalmas üszöket vásároljanak. Az ilyen módon vásárolt állatok kilógrammonkénti árát egységesen 10 forintban állapították meg. Az árkülönbözetet, az állatforgalmi vállalatoknak az állam megtéríti.

Továbbra is érvényes szempont az elosztásnál, hogy csak azok a termelőszövetkezetek kaphatnak tenyészállatot, amelyek megfelelő takarmánykészlettel rendelkeznek. /MTI/

B 14. kiadás 1958. augusztus 30.

11 óra 11 perc

Új falusi hiánycikk a robogó

1958. augusztus 30.

A földművesszövetkezetek áruforgalmi statisztikája mellett bizonyít, hogy a sajátos mezőgazdasági eszközök kivételével megszűntek az úgynevezett falusi cikkek. A falusi lakosság igénye és árukereslete lényegében azonosult a városóval.

A legmodernebb és viszonylag drága műszaki árukat igen rövid idő alatt megkedvelik, bátran és szívesen vásárolják. Az újonnan, csinos Moped és Berva robogókat máris a legkeresettebb cikként tartják számon a falusi földművesszövetkezeti boltok. A próbaként az üzletekbe adott 300 robogó néhány nap alatt gazdára talált, s különösen az eszényok használják szívesen a könnyen kezelhető, gyors gépet. Nem egy faluban látni már robogóval a földre igyekvő, ebédet vivő parasztasszonyt.

Nem csökkent a motorkerékpárok iránti nagy érdeklődés sem. A földművesszövetkezeti boltokban csaknem 7000 125 és 250 köbcentiméteres Csepel motorkerékpárt adtak el ebben az évben, kerékpárt pedig több mint ötvenezeret vásároltak.

Változatlanul egyik legkeresettebb cikk a mosógép. Az év eddigi részében több mint tizenhatezret hoztak forgalomba a földművesszövetkezeti boltok, de ennél lényegesen több is gazdára talált volna. /MTI/

Helyesbített közlés az államkölcsonök legközelebbi sorsolásáról

1958. augusztus 30.

Az augusztus 29-én B 12-es kiadásunkon az Országos Takarékpénztár téves tájékoztatása alapján helytelen hír jelent meg a Békekölcsonök sorsolásáról.

Az OTP sajtóosztályának helyesbített közlése szerint a legközelebbi államkölcsonök sorsolást szeptember 27-én és 28-án rendezik meg az Állami Népi Együttes I. kerület Korvin tér 8 szám alatt/székházában. Ezuttal az első, az ötödik és a hatodik Békekölcsonök sorsolják. /MTI/

B 15. kiadás 1958. augusztus 30. 12 óra 25 perc

Dieselesítési és automatikai továbbképző tanfolyamok

1958. augusztus 30.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium kollégiuma az ipar fejlesztése érdekében elhatározta, hogy felsőfokú továbbképző szakosított ipari tanfolyamokat létesít. Ebben az évben a dieselesítés és az automatika tárgykörben indul meg a képzés. A két éves felsőfokú tanfolyamok október első hetében kezdődnek. A tanítás hetenként három alkalommal négy-öt órában lesz. A felvételhez technikus oklevél és üzemi javaslat szükséges. A tandíjat részben, vagy egészben a vállalatok is fedezhetik. A jelentkezők az üzemekben már megkezdődtek. /MTI/

Tudományos előadások a légkör mesterséges rádióaktív szennyeződéséről a meteorológiai vándorgyűlés második napján

1958. augusztus 30.

A Magyar Meteorológiai Társaság debreceni vándorgyűlésének második napján a légkör mesterséges rádióaktivitásáról hangzottak el tudományos előadások. Dr. Berényi Dénes egyetemi tanár, a debreceni meteorológiai intézet igazgatója a légkör mesterséges rádióaktív szennyeződéséről számolt be, majd dr. Flórián Endre, az Országos Meteorológiai Intézet osztályvezetője beszélt a mesterséges légköri rádióaktivitás hazai tapasztalatairól. Kovács Ádám, a Magyar Tudományos Akadémia debreceni atommag-kutató intézetének tudományos munkatársa Rádióaktív anyagok a légkörben, dr. Prednarszky Tibor, az Országos Munkaegészségügyi Intézet osztályvezetője pedig a légkör rádióaktív szennyeződésével kapcsolatos közegészségügyi kérdések címmel tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást.

A vándorgyűlés résztvevői szombaton délután a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Meteorológiai Intézetének szabadtéri kísérleteit tekintették meg Pallagon és meghallgatták dr. Goll György egyetemi docens előadását. Vasárnap a Hortobágyra látogatnak, ahol megismerkednek a puszta gazdasági, földrajzi és éghajlati sajátosságaival. /MTI/

B 16. kiadás

1958. augusztus 30.

12 óra 30 perc

Szarvasmarha utódellenőrző szakszabott és alakult Békés megyében

1958. augusztus 30.

A mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaságban évek óta foglalkoznak szarvasmarha utódellenőrzéssel. Egy-egy, jó szülőtől származó apaállat utódjaiból legalább huszonötöt nevelnek együtt, azonos életkörülmények között és alaposan megfigyelik, hogy melyik borjú mennyit örökölt apja jótulajdonságaiból. Ezzel a módszerrel a legjobb egyedek maradhatnak a törzs-tenyésztésben. A hasznos módszer elterjesztésére most Békéscsabán Pataj Mihály megyei főállattenyésztő vezetésével megyei szarvasmarha utódellenőrző bizottság alakult, amelyben a legjobb szakemberek és állatorvosok tevékenykednek. A bizottság a jó állattenyésztésről ismert Dombegyházi Állami Gazdaságban, a békéscsabai Kossuth, az orosházi Dózsa és még számos más termelőszövetkezetben hamarosan bevezeti a szarvasmarha utódellenőrzést. /MTI/

Egy millió forintot takarítottak meg a Hajdu-Bihar megyei helyiipari vállalatok

1958. augusztus 30.

Hajdu-Bihar megye helyiipari vállalatai a kormány takarékoság felhívás óta csaknem egymillió forintot takarítottak meg. A hajduszentmihályi Lászlóvárosi fahulladékok felhasználásával és a nádvesztés csökkentésével mintegy negyedszáz millió megtakarítást ért el. A debreceni Mechanikai és Műanyaggyár a tavalyihoz képest 4,6 százalékkal csökkentette az anyagfelhasználást, megtakarítása eléri a négyezer forintot. /MTI/

Ifjúsági méhészet szakosportok alakulnak Békés megye községeiben

1958. augusztus 30.

Békés megyében az ifjúság körében is egyre nagyobb teret hódít a méhészkedés. A KISZ-fiatalok és az utörök számos községben méhészeti szakkör létrehozását tervezik. A megyében elsőnek Békéscsabán alakult meg az ifjú méhészek szakosportja, s a közel jövőben újabb csoportok alakulnak megyeszerte. /MTI/

B 17. kiadás

1958. augusztus 30.

12 óra 30 perc

Harminc mázsát igér a hétszakaszos vetésforgóban termesztett rizs Szolnok megyében

1958. augusztus 30.

A rizs terméshozamának növelésére hétszakaszos vetésforgóval kísérleteznek az idén Szolnok megyében. Az új termelési mód igen jó eredményekkel bíztat. A Nagykunsági Mezőgazdasági Kísérleti Intézet kisujszállási telepének kísérleti tábláján három évig rizst, két évig fűvesherót, egy évig őszi búzát, egy évig kukoricát termesztettek és csak ezt követően ültetnek ismét rizst. A hétszakaszos vetésforgóban az Alföld legszebb rizsültetvénye díszlik: a holdankénti termésátlagot 30 mázsára becsülik. Kimagasló eredményeket ígér a kísérleti parcella Tiszasülyön, az ország legnagyobb rizstermelő állami gazdaságában is, ahol buza, kukorica, és fűvesheró után került földbe a rizs vetőmagja. A kedvező tapasztalatok alapján a következő években több nagyüzemi gazdaságban kezdik meg a vetésforgó kialakítását. /MTI/

Holdanként 120 kiló műtrágyát használnak fel az idén a baranyai termelőszövetkezetek

1958. augusztus 30.

A baranyai termelőszövetkezetekben megkezdődött az őszi munka és ezzel egyidőben a műtrágya vásárlása. Az első félévben, a tavaszi vetésekhez, 164 vagon különféle műtrágyát használtak fel a közös gazdaságok, az év második felében, az őszi vetésekhez, pedig 182 vagonnal rendeltek már. A 3004-es kormányhatározat kedvezményeinek hatására mintegy 120 kilogramm műtrágya jut minden hold szövetkezeti szántóterületre. Ennyi műtrágyát még soha sem használtak fel a baranyai közös gazdaságokban. /MTI/

A bányásznapit nyolcvannégy lakást adnak át Pécsen és Komlón

1958. augusztus 30.

A Baranya megyei Építőipari Vállalat Pécs nyugati városrészében negyvennyolc, a Komlói Építőipari Vállalat pedig Komlón harminchat lakást ad át a bányásznapig. Ezekkel együtt Pécs és Komló az idén a bányásznapig összesen 315 lakást kap. Az év végéig további 369 lakás építését tervezik be. /MTI/

B 18. kiadás

1958. augusztus 30.

13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. augusztus 30-án, szombaton délben 12 órakor:

Mérsékelt meleg idő

Nyugat- és Közép-Európa időjárás helyzetében az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Az Ukrajna felett levő ciklon a Havas-Alföldre helyeződött át. Hatására tegnap délután Nyíregyházán az éjszaka folyamán a keleti megyékben voltak kisebb esők. A ciklon hátoldalán északkeleti széllel hűvösebb légtek áramlanak Magyarországra fölé és labilizálják a levegőt.

Hazánkban pénteken a keleti megyék kivételével jobbra derült volt az idő. Az ország északkeleti részén 19-22, máshol 22-25 fokig emelkedett a hőmérséklet. Ma hajnalra a Dunántul. délnyugati felében 8-11, máshol 13-16 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 20,1 fok volt, a sokévi átlagnál 0,2 fokkal alacsonyabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 23 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: változó felhőzet, több helyen, főleg keleten záporosó, mérsékelt északi, északkeleti szél, a hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 11-14 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 22-25 fok között.

A Duna vizállása 1958. augusztus 30-án, szombaton reggel Budapestnél: 292 centiméter. /MTI/

--

B 19. kiadás

1958. augusztus 30.

13 óra 10 perc

A szövetkezeti mozgalom kéthónapi mérlege Baranyában: tizennégy új termelőszövetkezet, három szövetkezeti központ

1958. augusztus 30.

Az aratás után észrevehetően megélénkült a szövetkezeti mozgalom a baranyai falvakban. Juliusban és augusztusban 14 új termelőszövetkezet alakult, s a két nyári hónapban Apátvárad, Tengeri és Bár szövetkezeti közösség fejlődött. 1955 óta most alakultak először szövetkezeti közösségek Baranyában. Az új közös gazdaságok létrejöttével egyidejűleg a régi, jól működő termelőszövetkezetek is gyarapodtak. Új tagokat vett fel többek között az országos hírű bolyi Kossuth, a kozármislenyi Jobb Élet és az újpetri Petőfi Termelőszövetkezet. Julius elejétől augusztus végéig nem teljes adatok szerint - csaknem 300 dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot Baranyában. /MTI/

--

Csaknem ezer holdra szórták el a műsziszapot a Vas megyei talajjavító szakcsoportok

1958. augusztus 30.

Tavaly és az idén tavasszal szakcsoportok alakultak Vas megyében a műsziszap talajjavítására. Számos községben összefogtak a dolgozó parasztok, közösen rendelték meg a javítóanyagot, és együttesen dolgozták be a földbe. Jelenleg 22 talajjavító szakcsoport működik a megyében és ezek csaknem ezer hold földet javítottak meszezőssel. /MTI/

--

Tájékoztató a lotto nyereményekről - 140.000 forintot kapnak a négytalálatosok

1958. augusztus 30.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság tájkoztató jelentése szerint a lotto 35. játékhetére 2,615,192 szelvényt küldtek be a fogadók. Így egy-egy nyerőosztályra 982,700 forint jutott. A szerencsés négytalálatosok között 1,965,400 forintot osztanak szét, mert telitalálatos szelvény ezuttal sem akadt.

Négyes találatot is mindössze 14 fogadó ért el, nyereményük egyenként 140.100 forint. A négytalálatos szelvények sorszámai a következők: /folyt.köv./

B 20. kiadás 1958. augusztus 30. 13 óra 30 perc

Tájékoztató a...folyt.,

1,279.051, 1,603.604, 1,605.512, 1,775.566,
2,434.093, 2,589.274, 2,628.030, 3,115.414, 5,223.167;
7,071.425, 7,235.191, 7,302.435, LH 016.541, EL 443.006

A háromtalálatos szelvények száma 1485, a nyere-
mény egyenként 660 forint. Az 51.302 két találatos szelvényre
egyenként 19 forintot fizetnek. /MTI/

Az MTI Foto 1958. augusztus 30-i, 31-i szombati, vasárnapi kép-
anyaga:

1958. augusztus 30.

Felépült a hidasi bányász lakótelep
Képösszeállítás a bányásznapi előtt
Riport a pécsi kesztyűgyárból
Parasztfiatalok a sorozóbizottság előtt
Látogatás a decsi tejszövetkezetben
A pilisi gyöngygyártó szakcsoport munkájából
Kosztümös hangverseny a Károlyi kertben
Román György festőművész kiállításának megnyitása a Micsarnokban
Képek az Állatkerti Szabadtéri Színpad Párizsban szép a nyár
misorából
Színeszhajtók versenye az üggetőn
Fejlődik, szépül Harkányfürdő
Aggteleki képek. Megnyitott Jósvalón a Tengerszem Szálló
Marseillesi képek
Készülődés az uszó Európa-bajnokságra, a z ünnepély es megnyitás
és a versenyek
Labdarugó bajnoki szezon megnyitása
Vásas-Dózsa NB I. labdarugó mérkőzés
Ferencváros-MTK NB I. labdarugó mérkőzés
Autótúra rejtvényverseny a Balaton körül

/folyt.köv./

B 21. kiadás 1958. augusztus 30. 13 óra 30 perc

Nehéz körülmények között is helytállnak a bányászországon a ta-
tabányai XIV-es akna dolgozói.

1958. augusztus 30.

A tatabányai XIV-es akna bányászai, akik a szén-
medencében a legnehezebb körülmények között dolgoznak, augusztus
25-től szeptember 7-ig bányászországot tartanak. Vállalták, hogy
két hét alatt minden nap harminc tonna szénrel teljesítik tul-
tervüket. Bányájuk délkeleti része erősen vízveszélyes, a ter-
melés többségét biztosító északi szénmezőben pedig 17 méter vas-
tagságu homok alatti fejtéseken dolgoznak. A szénfalakra neheze-
dő vastaghomok miatt fokozottabban érvényesül a földrétegek nyo-
mása, s így sok dolguk van a bányabiztosítással. A nehéz munka-
körülmények ellenére ígéretüket eddig még minden nap teljesítet-
ték, s szombaton reggelig összesen 207 tonna szenet termeltek elő-
irányzatukon felül. /MTI/

Nyolcvan évvel ez-előtt törtéte el a Szinya áradása Miskolcra

1958. augusztus 30.

Nyolcvan esztendeje, 1878 augusztus 31-ére virva-
dó éjszaka borzalmas erejű árviz pusztított Miskolcon. A hirtel-
len esőzésektől a Bükk fennsíkjáról lezuduló víztömeg úgy meg-
duzzasztotta a Szinya patak vizét, hogy a néhányórás árviz után
nyolcszáz ház összeomlott, s csaknem háromezrészlet halála-
kat az áradásban. A katasztrófa évfordulóján, szombaton a TIT Bor-
sod megyei szervezetének rendezésében, Marjalaki Kiss Lajos, a
miskolci Herman Otto Múzeum várostörténeti tudományos kutatója
tartott előadást a miskolci értelmiségi klubban a nagy árvizről.
/MTI/

Elkészült az ötezredik konyhabutor garnitúra Sátoraljaujhelyen

1958. augusztus 30.

A Sátoraljaujhelyi Butorgyárban a közönség igé-
nyeit figyelembevéve, nagyobb részét hat darabból álló ársított
konyhabutor garnitúrákat készítenek. A szekrények polcait műbőr-
rel vonják be, ezenkívül fedőtartóval és evőeszköz rekeszekkel is
ellátják. A munkát úgy szervezték meg, hogy a kiutalt famennyiség-
ből a tervezettnél kilenc konyhabutorral többet készíthettek az év
eleje óta. Nyolc hónap alatt összesen ötezer konyhabutor berende-
zést adtak át a kereskedelmek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B22. kiadás 1958. augusztus 30. 13 óra 40 perces

A bányásznap i versenyben hatszáz kiló robbanóanyagot, harminc köbméter bányafát takarítottak meg Rudabányán

1958. augusztus 30.

Rudabánya külszíni és mélyművelésű munkahelyein a bányásznap tiszteletére 91 brigád versenyez a vasérc minőségének javításáért és az önköltség csökkentéséért. A második hónapja tartó versenyben szombaton reggelig mintegy hatszáz kiló pakszitot és dinamitot, ezenkívül több mint harminc köbméter bányafát takarítottak meg.

A brigádok fokozott gondot ügyelnek a vasérc és a meddő különválasztására, a nagyolvasztók által kért szemmagy-ság szállítására. Jelenleg 06 százalékkal nagyobb vastartalmu ércet fejtenek, mint a verseny kezdete előtt, a műszakonkénti fejteljesítmény 1.95-ről 2.13 tonnára emelkedett. /MTI/

Televízió másorközzvetítés kirakatokban

1958. augusztus 30.

A Magyar Televízió mint ismeretes közvetítéseket ad az uszói-, műugró- és vízilabda Európa-bajnokságról. Ebből az alkalomból az Orion Rádiógyár Lenin körúti szaküzletének és néhány nagyobb Keravill üzletnek a kirakataiba AT 301-es típusu televíziós készüléket helyeznek el, amelyeken közvetítik a sport-műsört. A rendkívüli "kirakat" közvetítéseket hétfőn, szerdán, pénteken és szombaton 15-21 óra között tekintheti meg a közönség. /MTI/

Megérkezett az első külföldi küldöttek a soproni erdőmérnöki főiskola jubileumi ünnepekre

1958. augusztus 30.

A Soproni Erdőmérnöki Főiskola 150 éves jubileumi ünnepekre hazánkba érkezett a zólyomi erdőmérnöki főiskola küldöttsége. A csehszlovák vendégek több erdőgazdaságot látogatnak meg.

A jubileumi ünnepekre a csehszlovák küldötteken kívül hazánkba érkezik a Szovjetunió és több népi demokratikus ország erdőszeti szakembere is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. augusztus 30. 13 óra 40 perces

Start előtt a nemzetközi borverseny

1958. augusztus 30.

A hazánkban megrendezésre kerülő negyszabású nemzetközi borverseny bíráló bizottságának magyar tagjai még egy utolsó helyszíni szemlét és technikai tanácskozást tartottak a Vajdahunyad vára román termében. Megállapították a verseny lebonyolításának rendjében, a bíráló asztalok elhelyezésében, a világítás módjában, hogy hétfőn délután 3 órakor az ünnepélyes megnyitás után, a bizottság zavartalanul kezdjen kilenc napos, nagy munkájához.

A világ különböző tájain termelt legjobb borok nagy vetélkedésén a legutóbbi adatok szerint 288 külföldi és 340 fős magyar bor indul. Albániából nyolc fős bor érkezett, Algériából 1, Ausztráliából 12, Bulgáriából 30, Ciprusról 17, Csehszlovákiából 20, Franciaországból 17, Görögországból 3, Marokkóból 1, Nyugat-Németországból 10, Olaszországból 12, Ausztriából 28, Romániából 51, Spanyolországból 4, Svájcban 2, a Szovjetunióból 69, Jugoszláviából pedig 3 fős borot küldtek. A magyar borok - a szakemberek szerint - az erős mezőnyben is jó helyezésre számíthatnak. /MTI/

/Az MTI Foto.....folyt./

Külföldi képanyag:

Albánia: Képek Albánia dolgozóinak mai életéről
Csehszlovákia: Divatképek Prágából
Kömlőszedés Csehszlovákiában
Nemzetközi kerékpáros verseny Szlovákiában

NSZK: Francia szobrászművészművelődés modern szobra Nyugat-Berlinben

Anglia: Műrepülés bemutatás Angliában
Róbot ember a Brit Élelmiszer Kiállításon
Megnyílt az idei angol rádió kiállítás

Japán: Svájci rakéták kirakása Jokoszukában

Indonézia: Függetlenségi évforduló megünneplése Dzsakartában

NDK: Megválasztották a jénei egyetem új rektorát
"A legidősebb 13 éves volt" - új film készül a koncentrációs táborok életéről az NDK-ban
Magyar üvegipari szakemberek az NDK-ban /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1958. augusztus 30. 14 óra 35 perc

Ünnepségek Kecskeméten Mathiasz János szőlőnemesítő születésének 120. évfordulóján

1958. augusztus 30.

Kecskemét határában a múlt század végén kezdte meg szőlőnemesítő munkáját Mathiasz János, világszerte ismert szőlész. Fáradságos munkával előállított csemegeszőlő-fajtáit ma már Európa-szerte termesztik: a "Szőlőskertek királynéja" veretlen a világpiaccon. A magyar szőlőnek hírnevét szerző Mathiasz János születésének 120. évfordulóján ünnepségeken emlékeznek meg a kiváló nemesítőről Budapesten és Kecskeméten egyaránt. A fővárosban szeptember 1-én megnyíló emlékkiállítását követően Kecskeméten is ünnepségeket rendeznek, s a Katona József Múzeum termeiben emléktárgyaiból kiállítást nyitnak. meg. /MTI/

-. -

Harkány gyógyfürdő fejlesztéséről tanácskoztak a baranyai képviselők

1958. augusztus 30.

A Baranya megyei országgyűlési képviselők Harkányban a gyógyfürdő fejlesztéséről tanácskoztak. Megtekintették a fürdőtelepet, amelyre a tanács az elmúlt években több mint négymillió forintot költött. A tapasztalatok szerint azonban az igényeket nem tudták kielégíteni. Az év eleje óta 270.000-en keresték fel Harkányt, ötvenezernél többen, mint 1957-ben. Külföldről is sokan érdeklődnek a nagy gyógyhatású fürdő iránt.

Három baranyai képviselő vállalta, hogy eljár illetékes szerveknél: Harkány gyógyfürdő továbbfejlesztését a jövőben ne csak megyei, hanem országos ügyé tegyék, mivel Baranya megye tanácsa saját erejéből erre nem képes. Javasolják továbbá, hogy a SZOT jövő évre tervezett 300 személyes üdülőjét is erre a fürdőtelepre építsék. /MTI/

-. -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás 1958. augusztus 30. 11 óra perc

Erkel Ferenc zenei hetek Békés megyében

1958. augusztus 30.

Békés megyében a Viharosarkai Hónapok alkalmából Erkel Ferenc zenei heteket rendeznek. A szombati megnyitón a szegedi Nemzeti Színház együttese nagy sikerrel adta elő Békés-szabán a Huhyadi László című operát.

Az ünnepi hetekben megyszerte számos Erkel-műben gyönyörködhetnek a zenekedvelők. Kiemelkedő esemény lesz a debreceni Kodály kórusnak, a llangolleni nemzetközi fesztivál győztesének vendégszereplése. /MTI/

-. -

Kulin György nyilatkozata az új szovjet rakétasikerről

1958. augusztus 30.

A szovjet tudomány újabb nagy sikere, igen nagy érdeklődést keltett a magyar tudósok, szakemberek között is. Ezzel kapcsolatban dr. Kulin György, az Uránia Csillagvizsgáló Intézet igazgatója, elmondotta, hogy - a rendelkezésre álló adatok szerint - a szovjet tudósok azt vizsgálják, milyen a rakéta gyorsulása, illetve esése által okozott élettani hatás, hogyan viselkedik gyorsulás, illetve zuhanás esetén az élő szervezet. Ez rendkívül fontos probléma. Azt ugyanis már tudták, - a Lajka kutyával végzett kísérlet során - hogy igen nagy magasságot is kibírja az élő szervezet. Azt azonban még nem sikerült eddig megállapítani, hogy nagy magasságból, például 450 kilométerről történő visszajuttatásnál, milyen jelenségek lépnek fel. Ez az új rakétakísérlet erre is választ ad.

A kísérlet azt is igazolja, hogy helyesek voltak azok a számítások, amelyek segítségével a visszajuttatás céljaira konstruált szerkezet működött. Abban az időpontban lépett működésbe, amikor a gyorsulás még elviselhető volt az élő szervezetre. Kétségtelen, hogy ez az új megszerezni eredmény is hozzájárul ahhoz, hogy lényegesen gyorsabban jussunk előre az űrnajózási problémák megoldásánál. /MTI/

-. -

B 26. kiadás 1958. augusztus 30. 14 óra 15 perc

Főleg keleten kisebb futózáporok várhatók, a jövő hétre eső ígérkezik

1958. augusztus 30.

Olaszországtól a Skandináv félszigetig, kelet felé pedig egészen az Uralig hatalmas anticiklon helyezkedett el Európa felett. A leszálló légáramlás csendes, száraz időt hozott. A legutóbbi napokban azonban az anticiklon mindkét oldalán ciklon alakult ki. A keleti ciklon központja szombatra Ukrajnából a Havasföldre helyezkedett át. A ciklonáris északi légáramlás hazánk keleti felében 19-22 fokig csökkentette a nappali hőmérsékletet és nagy területeken okozott kisebb, egy-három milliméteres esőket.

A Meteorológiai Intézet Központi Előrejelző osztálya szerint szombaton és vasárnap a keleti megyékben további futózáporokra, az ország egyéb területein pedig erősebb felhősödésre lehet számítani. A hőmérsékleti szintek kiegyenlítődnek, a 25 fok körül állapodnak meg. A nyugati ciklon Franciaország és Nyugat-Németország térségeiből hideg és meleg front hullámokat indított Kelet felé, de a mozgásuk lassu, s előreláthatólag csak a jövő hét első napjaiban érkeznek hazánkba. Valószínű, hogy a ciklon hullámok nyomán átmenetileg esősre fordul az időjárás. /MTI/

A bányásznaphoz átadják a kétezredik lakást Tatabánya újvárosban

1958. augusztus 30.

Tatabányán az első három éves tervben kezdik meg az új bányásznegyed, az újváros építését. Azóta is minden évben elkészült egy-egy új létesítmény, amely a bányászok kényelmét, szórakozását szolgálja. Több száz személyes szabadtéri színpad létesült, jól felszerelt, tágas üzletházakat építettek. A fiatalok tízenhat tantermes modern iskolát, 150 személyes óvodát kaptak. Nemrég adták át a második bölcsődét és egy hónapon belül új strandfürdő építését kezdik meg. Az idei bányásznaphoz tiszteletére az építők 48 korszerű lakást adnak át, s ezzel a kétezredik lakásba költöznek be Tatabánya új lakónegyedében. /MTI/

B 27. kiadás 1958. augusztus 30. 15 óra 25 perc

Két év alatt hatszáz ezer tonna kokszt és kétszázhuszmillió köbméter gázt termelt a sztálinvárosi kokszolómű

1958. augusztus 30.

A sztálinvárosi kokszolóműben szombaton ötvenezredszer üritették a kemenceblokk-kamrát, amely az üzem fennállása óta, vagyis két év alatt összesen hatszáz ezer tonna kokszt termelt. A kokszolómű ugyanez idő alatt 220 millió köbméter gázt is adott, amelyből igen sok és értékes vegyi anyagot vontak ki. /MTI/

Jóváhagyták a székesfehérvári Vörösmarty Színház újjáépítésének vázlat tervét

1958. augusztus 30.

Az Építésügyi Minisztérium tervezési főosztálya jóváhagyta a háboruban elpusztult székesfehérvári Vörösmarty Színház újjáépítésének vázlat tervét. A Fejér megyei Építőipari Vállalat a tervek alapján rövidesen megkezdí a színház újjáépítését. /MTI/

Szovjet emlékművet avatnak a mátránovai bányászok

1958. augusztus 30.

Mátránovákon, a bányászok a felszabadító harcokban elesett szovjet hősök tiszteletére emlékművet emeltek. Az öt méter magas műemlékből készült emlékművet a bányásznaphoz avatják fel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1958. augusztus 30. 30 óra 30 perc

Élelmiszeripari szakemberek utaznak tapasztalatoserére a Szovjetunióba

1958. augusztus 30.

A Mezőgazdasági- és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület, továbbá az ILSZ közös rendezésében a közel jövőben nagyarányú tapasztalatosere-látogatást szerveznek élelmiszeripari szakembereink számára. Szeptember 3-án 52 mérnök és technikus utazik a Szovjetunióba két hétre. A magyar műszaki szakemberek megtekintik többek között Moszkva, Kijev és Leningrád legmodernebb élelmiszeripari üzemait. Ellátogatnak továbbá a Leningrádi Összszövetségi Zsirkutató Tudományos Intézetbe és az Ukrán Szeszipari Tudományos Kutató Intézetbe. Kijevben a kijevi élelmiszeripari technológiai egyetem professzorával tartanak megbeszélést a Szovjetunió legújabb élelmiszeripari tudományos eredményeiről. /MTI/

A kormány elé terjesztik a tejértékesítés megjavításáról szóló határozatot

1958. augusztus 30.

Az Élelmiszeripari Minisztérium kollégiuma a legutóbbi ülésén foglalkozott a tejipar 1958 első félévében végzett munkájával.

A kollégium összehasonlította a tej- és tejtermék fogyasztás hazai adatait más európai országok adataival és megállapította, hogy noha az elmúlt évhez képest növekedett az egy főre jutó tejfogyasztás, mégis hazánk elmarad több európai ország lakosságának tejfogyasztása mögött. A tej- és tejtermék fogyasztás kedvezőtlen alakulásában - hangsúlyozta a kollégium megállapítása - része van annak is, hogy az értékesítési hálózat még számos megoldatlan problémával küzd. Ezért a kollégium úgy határozott, hogy az értékesítés megjavításáról szóló javaslatot, a Belkereskedelmi Minisztériummal egyetértésben, a kormány elé terjeszti. /MTI/

Szeptember 1-től további kétszázmillió forint értékű leértékelt áru kerül a forgalomba

1958. augusztus 30.

A Gazdasági Bizottság határozataként szeptember 1-től a belkereskedelem további, mintegy kétszázmillió forint értékű, leértékelt árut hoz forgalomba. Az újonnan leértékelt cikkek között pamut, gyapju, selyem, méteráru, kötöttáru, harisnya, divat- és rövidáru, vas-műszaki cikkek, mezőgazdasági kisgépek és alkatrészek, szerszámok, üveg- és porcelánárak szerepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1958. augusztus 30. 15 óra 45 perc

Az Indiai Köztársaság elnökének választávirata Dobi Istvánhoz

1958. augusztus 30.

Dobi István ur Excellenciájának, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnökének

B u d a p e s t

Az indiai nép és a magam nevében, köszönetemet fejezem ki Excellenciádnak és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának függetlenségi napunk 11. évfordulója alkalmából küldött szívélyes üdvözléteért és jókívánságaiért.

Radzsendra Praszaad
az Indiai Köztársaság elnöke. /MTI/

Tűzoltóverseny Székesfehérvárott

1958. augusztus 30.

A Belügyminisztérium országos tűzrendészeti parancsnoksága a Győr-Sopron, Zala, Lamanya, Vas, Veszprem, Somogy és Fejér megyei tűzoltóversenyeken első helyezést elért községi önkéntes tűzoltó testületek, a mezőgazdaság szocialista szektorai és az üzemek önkéntes tűzoltóságainak részére augusztus 31-én a székesfehérvári Dózsa sportpályán tűzoltóverseny rendez. /MTI/

Új egészségügyi ismeretterjesztő filmek

Szi 1958. augusztus 30.

A Magyar Vöröskereszt megbízásából három új egészségügyi ismeretterjesztő rövid film készült el. Az új filmeket szombaton mutatták be az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetében. A Jóságokkal-emberséggel című film a Vöröskereszt üzem-egészségügyi munkáját ismerteti, a Háztündér című háztartási balesetek megelőzéséről szól, a Csodálatos gyógyszerek című film pedig a vérből készült gyógyszerek felhasználásával szemlélteti a véradás jelentőségét. /MTI/

B 30. kiadás

1958. augusztus 30.

16 óra 05 perc

Egy hét múlva nyílik a nemzetközi sajtófotó kiállítás

1958. augusztus 30.

Érdekes kiállítás színhelye lesz a Magyar Kereskedelmi Kamara mintaterme: tizenegy baráti ország híre-, illetve képszolgálati irodái mutatják itt be művészi színvonalu képeiket. A nagyszabásu nemzetközi sajtófotó kiállítás 330 eredeti, művészi igényrel készült felvételen hí képét adja majd, hogyan és dolgozik a kiállításon részvevő országok népe, beszámol iparuk, gazdaságuk, kulturájuk fejlődéséről. /MTI/

A nemzetközi sajtófotó kiállítást szeptember 6-án délelőtt fél tizenegy órakor Szirmai István, az MSZMP Központi Bizottságának tagja nyitja meg a Magyar Kereskedelmi Kamara mintatermében /V., Váci utca 27./

A kiállításra hazánkba érkeznek a bemutatón részvevő országok képügynökségeinek vezetői is, akik a gyors képtovábbítás kérdéseiről, a telefotó és a rádiófotó hálózat fejlesztéséről, valamint az együttműködés kiszélesítéséről tanácskoznak. Értékelik majd a bemutatott anyagot is, s a legjobb képeket díjazák. /MTI/

-. -

Hazaérkezett szabadságáról dr. Münnich Ferenc

1958. augusztus 30.

Dr. Münnich Ferenc elvtárs, a Minisztertanács elnöke, szombaton délben hazaérkezett a Bolgár Népköztársaságban töltött szabadságáról.

Fogadására a repülőtéren megjelent az MSZMP Politikai Bizottságának, a Minisztertanácsnak, valamint a Bolgár Népköztársaság budapesti nagykövetségének több tagja. /MTI/

-. -

B 31. kiadás

1958. augusztus 30.

16 óra 10 perc

Magyar művészek utaznak külföldre

1958. augusztus 30.

Az új zenei évad kezdetén több magyar művész utazik külföldi vendégszereplésre. Szeptemberben hárman látogatnak el a Német Demokratikus Köztársaságba: Genosy Jári, Garay György és Köveoses Béla. Ugyanakkor Lukács Pál olaszországi kötelezettségeinek tesz eleget. A Tatrai-vonósnégyes októberben a Német Szövetségi Köztársaságba utazik, míg Lehoczky Iva a Német Demokratikus Köztársaságban vendégszerepl. /MTI/

-. -

Hivatalos nyereménylista a lotto 35. játékhétéről

1958. augusztus 30.

A lotto 35. játékhétre beérkezett 2,618,248 lottoszelvény. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 3,927,372 forint. Öt találatos szelvény nem volt. Négy találatot 14 szelvényen értek el, a nyereményösszeg egyenként 140,263,75 forint. A három találatos szelvények száma 1404, a nyereményösszeg egyenként 661,25 forint. Két találatot 51,356 darab szelvényen értek el. A két találatos szelvényekre 19,10 forint nyeremény jut. /MTI/

-. -

Kiállítás nyílt Román György festőművész műveiből

1958. augusztus 30.

Szombaton a Micsarnok kamaratermében a magyar kulturális élet képviselőinek jelenlétében Gábor Miklós Kossuth-díjas színész megnyitotta Román György festőművész kiállítását. A tárlaton a művésznak mintegy ötven alkotását mutatják be. /MTI/

-. -

B 32. kiadás 1958. augusztus 30. 16 óra 15 perc

Befejeződtek a tantestületi értekezletek - Hétfőn kezdődik az általános és a középiskolákban az új tanév

1958. augusztus 30.

Szombaton országsszerte befejeződtek a tantestületi értekezletek, amelyeket az új oktatási év előkészítése céljából tartottak az iskolákban. Ezekben a nevelőtestületek tagjai megbeszélték a tantervet, az osztálybeosztásokat, általában a legfontosabb tennivalókat. Szó volt a pedagógusok továbbképzéséről, a szülői munkaközösségek tevékenységéről, arról, hogyan gondoskodnak majd a szülői ház és az iskola közötti kapcsolatot még szorosabbá tételéről.

Az általános és középiskolákban a tanévnyitó ünnepélyeket országosan szeptember 1.-én, hétfőn tartják. A budapesti iskolák ünnepségeit általában a kora délutáni órákban rendezik, hogy azokban a dolgozó szülők is résztvehessenek gyermekeikkel. Szeptember 2.-án, kedden az első tanítási napon reggel 8 órakor Benke Valéria művelődésügyi miniszter rádió útján üdvözli a tanuló ifjúságot, a szülőket és a pedagógusokat. A rádióbeszéd együttes meghallgatása után az általános és középiskolákban megkezdődik a rendszeres oktató-nevelő munka.

A statisztikai adatok bizonyítják, hogy az utóbbi húsz esztendőben, de különösen a felszabadulás óta igen jelentős eredményeket értünk el közoktatásunk fejlődésében. Hazánkban 1938-ban az óvodák száma 1185 volt. Abban az időben a gyermekek felügyeletét és nevelését 1638 óvónő látta el. Ma már az óvodák száma meghaladja a 2500-at és mintegy 7200 óvónő foglalkozik a kicsinyekkel. Az óvodába járó gyermekek száma az 1938 és 1958 közötti időszakban 115.000-ről 155.000 fölé emelkedett.

Az oktató nevelő munka fejlődését szemlélteti az általános iskolai nevelők számának meggyarányu növekedése is. Amíg 1937-38-ban valamivel több mint 26.000 pedagógus tanított a népiskolákban, jelenleg több mint 50.000 oktatója van általános iskoláinknak. Ezek közül a szakosított pedagógusok száma megközelíti a 22.000-et. A dolgozó anyák gyermekeinek ellátását, étkeztetését, tanulási körülményeit az általános iskolai napközi otthonok biztosítják. Az 1957-1958-as tanévben 950 napköziotthonos iskolában 1914 napközis csoportban csaknem 63.800 tanuló helyeztek el. A tanügyi iskolákban megszűntek azok az állapotok, amikor egy-egy tanítónak több mint száz gyermekkel kell foglalkoznia. /folyt.köv./

B 33. kiadás 1958. augusztus 30. 16 óra 15 perc

/Befejeződtek a tantestületi... l. folyt.

Amíg 1937-38-ban 40-nél több tanulóra jutott egy nevelő, addig ma 23.5 tanulóra jut egy. Az első ötéves tervben - 1954-ig - igen sok új óvodát, általános és középiskolát létesítettünk. Az általános iskolai tantervek száma 1945-46-ban 17.442 volt, ma már meghaladja a 28.000-et.

A felszabadulás után a kis városokban és falvakban egymásután nyitották az általános gimnáziumok, amelyekben a munkás- és dolgozó paraszt származású gyermekek mind nagyobb lehetőséget kaptak a továbbtanulásra. 1957-38-ban 285, az 1957-1958-as tanévben már 449 középiskola működött az országban. Az ezekben tanulók száma az 1937-38-as oktatási évi 52.000-ről 1957-58-ra 126.000 fölé emelkedett. Amíg 1937-38-ban mindössze 3.4 százalék volt a munkás és 0.6 százalék a paraszt származású középiskolai tanulók száma, 1957-58-ban 33.2 százalék munkás származású és 16.6 százalék dolgozó paraszt származású diák tanult középiskoláinkban.

Az általános gimnáziumok mellett a szakközépiskolák széles hálózata biztosítja a tanulóknak a középfokú szakképzést. Közgazdasági technikumok, különböző ipari és mezőgazdasági technikumok kereskedelmünk, közlekedésünk, iparunk, és mezőgazdaságunk számára képeznek fiatalokat.

Az 1958-59-es tanévben középiskoláinkban csaknem 130.000 tanuló folytatja majd tanulmányait. Az általános iskolába járó tanulók száma meghaladja az egy és negyed milliót. Az általános iskolák első osztályaiban a most kezdődő oktatási évben 200.000 gyermek kezdi meg a tanulást. Az idén mintegy 500-féle iskolai tankönyvet adunk ki 8.5 millió példányban. Az általános és a középiskolákban - a már meglévőknél kívül - mintegy 1500 új tanító, illetve tanár lép munkába.

Az általános iskolákban a most kezdődő tanévben 1200, a középiskolákban 167 tanuló csoporttal lesz több, mint az elmúlt oktatási évben. A középiskolás diákok otthoni férőhelyek számának növelésére országosan 1.5 millió forintot, a nevelő otthoni férőhelyek szaporítására pedig 5 millió forintot fordít államunk. Két millió forint szolgál erre a célra a gyógypedagógiai intézetekben. Az iskolák - művelődési otthonok - felújítására ez évben a tanácsok 116.5 millió forintot használtak fel országosan. A budapesti iskolák tatarozására a fővárosi tanács ebben az évben 37 millió forintot biztosított. Különbőle taneszközök, szemléltető eszközök, butor, stb. beszerzésére 53 millió forintot meghaladó összeget adott államunk az iskoláknak. /folyt.köv./

155

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34.kiadás 1958. augusztus 30. 10 óra 15 perc

/Befejeződtek a tantestületi....2.folyt./

Szegeden számos iskola, oktatási intézmény építését, újjáalakítását fejezték be. Szombaton új iskola-épületet adtak át Ujszegeden: az általánosiskolát 800.000 forintos költséggel négy tanteremmel, igazgatói lakással bővítették. Ugyancsak jelentős összeget, összesen 280.000 forintot fordítottak a Juhász Gyula és a Dózsa György általános iskola teljes felújítására. Nagyarányú tatarozási munkát fejeztek be a szegedi tudományegyetemen is. A jogi kar épülete homlokzatának eredeti stílusú helyreállítására, s a belső felújításra mintegy másfélmillió forintot költöttek.

Komárom megyében a most megnyíló tanévben - az eddigieken kívül - 36 új tanteremben kezdődik meg az oktatás. A megye minden iskolájában van rádió, 43 helyen pedig keskenyfilmvetítő segíti az oktatást.

Tolna megyében a tanév kezdetére mintegy tízmillió forintos költséggel öt új iskolát és összesen 33 új tantermet építettek. Szekszárdon husz tantermes általánosiskola, Bólkán négy, Bogyszlón és Pusztahencsén két-két, Alsótengelicen pedig egy tantermes új iskola készült el.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére, a társadalom támogatásával Győr megye több községében is bővítették az iskolákat. Győrságon két új tantermet, szertárt, nevelő szobát, igazgatói irodát építettek 280.000 forintos költséggel, amelyből csak 100.000 forint volt állami hozzájárulás. Győrladányon az iskola bővítésén kívül a volt uradalmi cselákházat két nevelői lakássá építették át társadalmi munkával. Vénken nagy tantermet építettek. /MTI/

Magyar küldöttség utazott a genfi atomértékeztetőre

1958. augusztus 30.

Szeptember 1.-én nyílik meg Genfben az atomerő békés felhasználásával foglalkozó második ENSZ értekezlet. Az értekezleten a magyar atomkutatókat öttagú küldöttség képviseli. A küldöttség megfelelő számú szakértő kíséretében, Jánossy Lajos akadémikusnak, a magyar atomenergia-bizottság alelnökének vezetésével a ferihegyi repülőtérrel szombaton utazott el Genfbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás 1958. augusztus 30. 10 óra 20 perc

A héten naponta tíz-tizenöt külföldi üzletember kereste fel az ARTEX-et

1958. augusztus 30.

A nyári hónapok a kereskedelmi életben általában csendesek. Az idén azonban más a helyzet. A brüsszeli világkiállításról sok üzletember látogatott el Budapestre. Számos olyan kereskedő is eljött, aki a tengerentúlról érkezett európai körútra. Az ARTEX Külskereskedelmi Vállalat tárgyalószobái a héten állandóan foglaltak voltak, naponta 10-15 külföldi üzletemberrel tárgyaltak. Felkeresték a vállalatot többek között angol, amerikai, belga, olasz, svájci üzletemberek. Egy most alakult angol cég vezetője, azért kereste fel az ARTEX-et, hogy megérdeklődjön, mit tudnak tőle venni. A belga Samyn cég igazgatóit Herendre is elkísérték a vállalat szakemberei. A belga kereskedők a herendi porcelánokhoz és különleges magyar ötvösmunkákhoz kívül farragott intarziás butorok vásárlása iránt is érdeklődtek. David és Sidney Sherter a bostoni Hub Floral cég igazgatói eredményes üzleti tárgyalásokat folytattak. Jártak a kerámia készítő kisipari szövetkezetenél, a Képzőművészeti Alap keramikus részlegében és kerámia mintasorozatokra rendelést adtak.

Miközben a külföldiek szinte megröhamozták az ARTEX-et, a vállalat üzletkötői közül nyolcan éppen utrakészen állnak, hogy felkeressék üzletfeleiket több európai országban, Észak-Afrikában, a Közel- és Középkeleten. /MTI/

Szeptember 3.-án mutatják be a Fővárosi Nagycirkusz szeptemberi műsorát

1958. augusztus 30.

A Fővárosi Nagycirkusz szeptemberi új műsora számos érdekes meglepetést tartogat a közönségnek. Az egzotikus számokban gazdag szeptemberi műsorban mutatkozik be Budapestten többek között Szilorkina szovjet vendégművész, a hatalmas akváriumban különösen érdekes mutatványokat végző főkéival, Tagora, "az emberi vulkán" fakir-szanával, Charly Bux Chaplin-imitátor, Clarton majomszínháza. A műsorban "Dupla vagy semmi" címmel humoros nyerenényjátékot játszik a cirkusz három közkedvelt bohóca: Fernando, Daddy, Kolly és a közönség. Szeptember 1.-én és 2.-án nem lesz előadás, mert az említett főkamutatványhoz szükséges nagyarányú technikai munkálatok két napot vesznek igénybe. Az új műsort első alkalommal szeptember 3.-án mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34.kiadás 1958. augusztus 30. 10 óra 15 perc

/Befejezték a tantestületi....2.folyt./

Szegeden számos iskola, oktatási intézmény építését, újjáalakítását fejezték be. Szombaton új iskola-épületet adtak át Újszegeden: az általánosiskolát 800.000 forintos költséggel négy tanteremmel, igazgatói lakással bővítették. Ugyancsak jelentős összeget, összesen 280.000 forintot fordítottak a Juhász Gyula és a Dózsa György általános iskola teljes felújítására. Magyarányu tatarozási munkát fejeztek be a szegedi tudományegyetemen is. A jogi kar épülete homlokzatának eredeti stílusú helyreállítására, s a belső felújításra mintegy másfélmillió forintot költöttek.

Komárom megyében a most megnyíló tanévben - az eddigieken kívül - 56 új tanteremben kezdődik meg az oktatás. A megye mindeniskolájában van rádió, 43 helyen pedig keskeny-filmvetítő segíti az oktatást.

Tolna megyében a tanév kezdetére mintegy tízmillió forintos költséggel öt új iskolát és összesen 33 új tantermet építettek. Szekszárdon husz tantermes általánosiskola, Bölcskén négy, Bogyszlón és Pusztahencsén két-két, Alsótenge-licen pedig egy tantermes új iskola készült el.

A Hazafias Népfront kezdeményezésére, a társadalom támogatásával Győr megye több községében is bővítették az iskolákat. Győrszágon két új tantermet, szertárt, nevelő szobát, igazgatói irodát építettek 280.000 forintos költséggel, amelyből csak 100.000 forint volt állami hozzájárulás. Győr-ladányon az iskola bővítésén kívül a volt uradalmi cselédházat két nevelői lakássá építették át társadalmi munkával. Vénken nagy tantermet építettek. /MTI/

Magyar küldöttség utazott a genfi atomértekezletre

1958. augusztus 30.

Szeptember 1.-én nyílik meg Genfben az atom-erő békés felhasználásával foglalkozó második ENSZ értekezlet. Az értekezleten a magyar atomkutatókat öttagú küldöttség képviseli. A küldöttség megfelelő számú szakértő kíséretében, Jánossy Lajos akadémikusnak, a magyar atomenergia-bizottság elnökének vezetésével a ferihegyi repülőtérrel szombaton utazott el Genfbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás 1958. augusztus 30. 10 óra 20 perc

A héten naponta tíz-tizenöt külföldi üzletember kereste fel az ARTEX-et

1958. augusztus 30.

A nyári hónapok a kereskedelmi életben általában csendesek. Az idén azonban más a helyzet. A brüsszeli világkiállításról sok üzletember látogatott el Budapestre. Számos olyan kereskedő is eljött, aki a tengerentúlról érkezett európai körutra. Az ARTEX Külföldi Kereskedelmi Vállalat tárgyalószobái a héten állandóan foglaltak voltak, naponta 10-15 külföldi üzletemberrel tárgyaltak. Felkeresték a vállalatot többek között angol, amerikai, belga, olasz, svájci üzletemberek. Egy most alakult angol cég vezetője, azért kereste fel az ARTEX-et, hogy megérdeklődjön, mit tudnak tőle venni. A belga Samyn cég igazgatóit Herendre is elkísérték a vállalat szakemberei. A belga kereskedők a herendi porcelánokon és különleges magyar ötvösmunkákon kívül faragott intarziás butorok vásárlása iránt is érdeklődtek. David és Sidney Sherter a bostoni Hub Floral cég igazgatói eredményes üzleti tárgyalásokat folytattak. Jártak a kerámia készítő kisipari szövetkezethél, a Képzőművészeti Alap kerámikus részlegében és kerámia mintasorozatokra rendelést adtak.

Miközben a külföldiek szinte megrögzötték az ARTEX-et, a vállalat üzletkötői közül nyolcan éppen utrakészen állnak, hogy felkeressék üzletfeleiket több európai országban, Észak-Afrikában, a Közel- és Középkeleten. /MTI/

Szeptember 3.-án mutatják be a Fővárosi Nagycirkusz szeptemberi műsorát

1958. augusztus 30.

A Fővárosi Nagycirkusz szeptemberi új műsora számos érdekes meglepetést tartogat a közönségnek. Az egzotikus számokban gazdag szeptemberi műsorban mutatkozik be Budapesten többek között Sziorkina szovjet vendégművész, a hatalmas akváriumban különlegesen érdekes mutatványokat végző főkéival, Tagora, "az emberi vulkán" fakir-számával, Charly Bux Chaplin-imitátor, Clarton majomszínháza. A műsorban "Dupla vagy semmi" címmel humoros nyeresénytájkot játszik a cirkusz három közkedvelt bohóca: Fernando, Daddy, Kolly és a közönség. Szeptember 1.-én és 2.-án nem lesz előadás, mert az említett főkamutatványhoz szükséges magyar-nyu technikai munkálatok két napot vesznek igénybe. Az új műsort első alkalommal szeptember 3.-án mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1958. augusztus 30. 15 óra 20 percre

Kiállítják Tihanyban a móló környékének rendezési terveit

1958. augusztus 30.

A Balatoni Intéző Bizottság és a Magyar Építőművészek Szövetsége pályázatot írt ki a tihanyi móló környékének rendezésére, hogy ezt a területet nagyobb tömegek részére tegyék hozzáférhetővé. A pályázóknak strand, vendéglátó üzemek és bazársor elhelyezését is meg kellett oldaniuk. A pályázaton a Magyar Építőművészek Szövetsége mesteriskolájának tagjai vettek részt. Pályaműveikből a szövetség kiállítását rendez Tihanyban a hajóállomással szembeni akvárium-épületben, hogy a helybeli hatóságok, a lakosság, az üdülők megismerjék a rendezési elgondolásokat és elmondhassák észrevételeiket. A kiállítás augusztus 31-én, vasárnap nyílik meg és szeptember végéig lesz nyitva. /MTI/

-. -

Magyar városrendezők részt vesznek a liegei regionális tervezési kongresszuson

1958. augusztus 30.

A belgiumi Liegeben szeptember 1-én kezdi meg tanácskozását a Nemzetközi Lakásügyi és Városszövetség XXIV. kongresszusa a regionális tervezésről. Mint ismeretes, nemrég kormányrendelet jelent meg nálunk arról, hogy három év alatt el kell végezni a hazai regionális vizsgálatokat, majd meg kell kezdeni a regionális tervezést. A liegei kongresszus témája tehát közelről érdekli a magyar városrendezőket. Ezért Perczel Károlynak, az Építésügyi Minisztérium város- és községrendezési főosztályának vezetőjével az élen, vasárnap négytagú magyar küldöttség utazik Liegebe, ahol ismerteti a magyar regionális tervezés fejlődését, Mohács már kivitelezett regionális tervét és a balatoni regionális tervet, amelyeket kiállításon is bemutatnak. /MTI/

-. -

160

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1958. augusztus 30. 16 óra 20 percre

Hazafias Népfront Pest megyei elnökségének ülése

1958. augusztus 30.

A Hazafias Népfront Pest megyei elnöksége szombati ülésén megvitatta a következő hónapok munkatervét. A népfront politikai nevelő munkával az eddiginél is fokozottabban akarja segíteni a szocialista népgazdaság erősítését. Szeptemberben tekarékossági kiállítások nyílnak Pest megye négy városában: Vácott, Cegléden, Nagykörösi és Szentendrén. A dolgozó paraszttal ismertetik majd a termelészövetkezeti mozgalom eredményeit. Ezért látogatásokat rendeznek a közös gazdaságokba és találkozókra hívják meg a termelészövetkezeti és az egyénileg dolgozó parasztokat. A Pest megyei népfrontbizottság a pedagógusok, kulturális munkások részére ankétokat, előadásokat tart majd az MSZMP művelődési politikájának irányelveiről. /MTI/

Hazánkba érkezett a Szabad Osztrák Ifjusági Szövetség 150 tagú küldöttsége

1958. augusztus 30.

A Kommunista Ifjusági Szövetség meghívására szombaton hazánkba érkezett a Szabad Osztrák Ifjusági Szövetség 150 tagú küldöttsége. Az osztrák fiatalokat megyeshalomnál a győri városi és megyei KISZ-bizottság képviselői fogadták.

A vendégek egyik csoportja szombaton Győrött meglátogatta a Vagon és Gépgyárat, a textilműveket és a keksz-gyárat. Huszonkilenc tagú csoport Veszprém megyébe látogatott el, ahol meglátogták a dudari szőlőbirtokot, majd egy termelészövetkezetet és egy állami gazdaságot kerestek fel. Szombaton este Zircen járási ifjusági találkozón vettek részt, amelyen Horváth László, a Magyar Ifjusági Országos Tanácsának főtitkára és Gazsó Pál, a KISZ intézőbizottságának tagja, a KISZ Veszprém megyei bizottságának első titkára üdvözölte a vendégeket.

Az osztrák fiatalok harmadik csoportja a Duna Csepőgyárba látogatott el. Koós Antal igazgató ismertette velük a gyár életét, szociális létesítményeit. A KISZ-fiatalok ebédet adtak a vendégek tiszteletére és átnyújtották nekik ajándékaikat. /MTI/

Tanácskozott a Hazafias Népfront bicskei járási elnöksége

1958. augusztus 30.

A Hazafias Népfront bicskei járási elnöksége szombati ülésén megvitatta a népfront-bizottságok munkáját a mezőgazdaság szocialista átszervezésében. Megállapították, hogy a járás néhány községének népfront-bizottsága máris jó eredményeket ért el. Említésremélte Kovács Gyulának, az etyeki népfront-bizottság elnökének példamutatója. Maga is belépett a termelőszövetkezetbe és példája nyomán hét gazdátársa lett tagja az etyeki Béke termelőszövetkezetnek. A népfront-bizottság felvilágosító munkájának eredményeként Etyek községben további 15 egyénileg dolgozó paraszt választotta a társas-gazdálkodás útját s ezenkívül még kilencen kérték felvételüket a szövetkezetbe.

Az elnökségi ülésen elhatározták, hogy a járás községeiben előadások tartására kéri fel a Martonvásári Mezőgazdasági Kutatóintézet munkatársait, valamint a Herceghalmi Állami Gazdaság szakembereit. A nemzeti községekben - Szár, Vértesboglár, Vértesacsa, Etyek községben németnyelvű előadásokat terveznek. /MTI/

A Komárom megyei tanács ülése

1958. augusztus 30.

A Komárom megyei tanács szombati ülését tartott Tatabányán. Részletesen megvitatták a végrehajtóbizottság szakosztályainak munkáját és a megye mezőgazdaságának helyzetét. /MTI/

Földalatti szanatórium Aggtelek és Jósvaló között

1958. augusztus 30.

A Magyar Újságírók Országos Szövetségének idegenforgalmi tagozata és az IBSZ az ország északi része idegenforgalmának fejlesztése érdekében bemutatta a magyar sajtó képviselőinek a világhírű aggteleki hegység páratlanul szép cseppkőbarlangjait. A napokban adták át Jósvalón az idegenforgalom követelményeinek megfelelő Tengerszem Szállót, ahol 22 korszerű összkomfortos szoba áll a vendégek rendelkezésére. Ezzel alapjaiban megteremtődött az aggteleki, illetve jósvalói barlangok látogatóinak az elhelyezése.

Jakucs László barlangkutató geológus, az aggteleki barlang igazgatója ismertette a barlangrendszer fejlődését, a jövőre kilátásait. A külföldi szakemberek körében az a vélemény, hogy ezen a területen hatalmas kincsek és lehetőségek vannak a barlangok fejlesztése terén. 1952-ben kezdték a további barlangrészek feltárását. Jelenleg hat barlangot tartanak nyilván, ezenkívül Aggteleken a régi barlang alatt 40 méterre újabb barlangot tártak fel. Jelenleg a barlangok mintegy 40 kilométer hosszú szakaszon terülnek el.

Új rész a feltárt Béke barlang, ahol a tervek szerint Európa legkorszerűbb légzőszervi megbetegedések gyógy-szanatóriumát lehet berendezni. Jelenleg tudományos kutatások folynak, sőt kísérletképpen számos beteg több órai tartózkodási idő alatt meggyógyult. A barlang klímája megfelel 3000 méter magasság klímájának, páratartalma 98 százalékos. A barlang cseppkőinek vize bőséges kalciumot tartalmaz 72 fajta penészgombát tartalmaz, amelyek világviszonylatban 30 új fajta antibiotikum anyagot tartalmaznak.

Az idegenforgalom állandó emelkedésére jellemző, hogy az aggteleki barlangnak az idén eddig 60.000 látogatója volt. A jövőben az IBSZ szervei gondoskodnak arról, hogy az ország e különleges természeti kincseivel ellátott vidéket gyors közlekedéssel is összekössék.

A magyar újságírók megtekintették a csehszlovákiai Domica barlangot is, amely az aggtelekinek a folytatása. Csehszlovák részről Frantisek Majkó, a barlang igazgatója adott tájékoztatást. /MTI/

B 40. kiadás

1958. augusztus 30. 19 óra 10 perc

Szövetkezeti mezőgazdászok részére tartottak tanfolyamot Csernán

1958. augusztus 30.

Szombaton véget ért Csernán a földművesszövetkezetek Győr megyei szövetsége által rendezett mezőgazdasági hatnapos előadássorozat. A tanfolyamon a földművesszövetkezeti mezőgazdászok vettek részt Győr megyéből, mintegy hatvenen. A tanfolyamon a résztvevők a mezőgazdaságfejlesztésre vonatkozó párt- és kormányhatározatok végrehajtási módját vitatták meg, azt, hogy miként vegyék figyelembe a helyi sajátosságokat a termelés szervezésében. Szó volt a tanfolyamon az alacsonyabb típusú mezőgazdasági társulási formák fejlesztéséről. Az előadásokat a megyei pártbizottság, a tanács mezőgazdasági vezetői, s a MESZÖV és a SZÖVÖSZ vezető előadói tartották. /MTI/

A Televízió műsora vasárnap

1958. augusztus 30.

15.10 Indul a labdarúgó bajnokság. - Vasas-Dózsa II. félidőjének és a Ferencváros-MTK labdarúgó mérkőzés közvetítése a Népstadionból 20.45. 35.sz. Magyar Híradó. "Rendkívüli-híradás" II. rész közvetítés az Állatkerti Szabadtéri Színpadról.

Hétfőn:

17.00 1./ Az Uszó és Vízilabda Európa Bajnokság közvetítése a Nemzeti Sportuszodából.

2./ Fél óra gyermekeknek. Séta az ABC-s könyvben. A Világjáró órs jelentkezik.

3./ Gyöngyvirágtól lombhullásig - magyar film.

4./ Lányok-asszonyok. /MTI/

B 41. kiadás

1958. augusztus 30. 19 óra 10 perc

Tíz esztendő után került bíróság elé a bölskei anyagyilkos

1958. augusztus 30.

A székszárdi megyei bíróság szombaton tárgyalta Csider Miklós bölskei lakos bűnügyét, aki 1947. novemberében kalapáccsal agyonverte az édesanyját. Annakidején Csider tanítójával alibit tudott igazolni, az idén nyáron azonban amikor egy sikkasztási ügyben nyomozott utána a rendőrség, - fény derült a tíz év előtti gyilkosság részleteire.

Csider Miklós a tárgyaláson tagadta ugyan a gyilkosságot, a bizonyítékok azonban nem hagytak kétséget az iránt, hogy annakidején megölte az anyját. A megyei bíróság szándékosan elkövetett emberölés büntetében mondta ki bűnösnek és 14 évi börtönrre ítélte. /MTI/

A SZOT Elnökségének ülése

1958. augusztus 30.

A SZOT elnökségének szombati ülésén elfogadta azokat az elveket, amelyeket a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására vonatkozó távlati terv kidolgozásában az állami szervezetekkel folytatott tárgyalásokon érvényesítenek. Megvitatta továbbá az előkészítés alatt álló hároméves terv munkásvédelmi, egészségügyi beruházásait.

Megállapította: az új ipari beruházásoknál a szakszervezetek ellenőrzése biztosítja, hogy azok a munkásvédelmi követelményeknek megfelelően legyenek megvalósítva. A régi üzemek korszerűsítése nagy lehetőséget nyújt a nehéz munkák göpesítésére, a túlzsúfoltság csökkentésére, az egészségre ártalmas munkafolyamatok veszélytelenre tételére, a rossz állapotban levő épületek javítására. A szakszervezetek többsége helyesen látja ezt. A textiles és a vasas szakszervezet javaslatára például a hároméves tervben sor kerül a veszélyes épületek rekonstrukciójára, több elavult üzem korszerűsítésére. A különböző nehézségekre való hivatkozással azonban nem mindenütt tartják meg az evrendszabályokat.

A munkakörülmények javítására komoly alapot jelentenek a felújítások. Az üzem szerveken múlik, hogy mennyire használják fel ezeket a munkásvédelmi szempontjából. Az elavult épületek tapasztalatai szerint sok helyen a munkásvédelmi beruházások összegének többszörösét fordítják a felújítási munkákból, az elavult munkásvédelmi, üzemi egészségügyi berendezések javítására. /f.k./

/A SZOT Elnökségének ülése....1.folyt./

A meglévő üzemekben a munkásvédelmi és üzemi egészségügyi beruházásokból kell fedezni a balesetelhárító és a szellőző berendezések, az öltözők, fürdők, mosdók, stb. költségeit.

A SZOT elnöksége fontosnak tartja, hogy a szakszervezetek fokozottabb tevékenységével mihamarabb megszűnjön a zavar a munkásvédelmi beruházások területén. Az elnökség elhatározta, hogy felkéri a Tervhivatal elnökét: biztosítsa a munkásvédelmi és üzemi egészségügyi beruházások tervezésének a jelenleginél áttekinthetőbb, ellenőrizhetőbb rendszerét. A szakszervezetek elnökségeinek javasolja: vizsgálják meg, milyen összegeket fordítanak a minisztériumok a célra és a legfontosabb területeken kívánják-e felhasználni a beruházást. Javasolja továbbá az elnökség a szakszervezeteknek: hassanak oda, hogy a hároméves terv ipari beruházásain belül a termelési célkitűzésekkel párhuzamosan segítsék a biztonságosabb és egészségesebb munkafeltételeinek megteremtését. Javasolja az elnökség az egyes szakszervezeteknek, hogy dolgozzák ki a munkakörülmények javítását célzó távlati terveket és használják fel azt a második öt éves terv előkészítésénél.

Az elnökség ezután foglalkozott a színházak 1957-1958. évi műsorpolitikájával, jövő évi terveivel és a színházi bérletezés helyzetével. Megállapította, hogy a szakszervezetek, mint a munkásosztály, a dolgozók legnagyobb tömegszervezetei fontos feladatuknak tekintik a dolgozók műveltségért végzett munkát. Az öntudatos szervezett munkások véleményének összegzésével segíteni kívánják a színházak műsorpolitikáját. Elemezte ezután az elnökség az elmúlt év tapasztalatát. Megállapította, hogy az évad második felében a műsorpolitikában nagy fejlődés következett be. Örvendetesnek tartja, hogy a Szovjetunió és a szocialista országok szerzőinek művei nagy sikert arattak. Különösen kiemelkedett eszmei tisztaságával, művészi igényességgel az Optimista tragédia. A magyar dolgozók tizezrei okultak az orosz munkásosztály immár történelmi harcáiból. Értékelte ezután az elnökség az egyes színházak munkáját. A Tojás előadásával kapcsolatban megállapította, hogy a dolgozók a Nemzetitől eszmei igényesség és művészi színvonal tekintetében sokkal többet várnak. Az arányokról szólva megállapította az elnökség, hogy az egész évadban játszott darabok többségét nem a szocialista és haladó művek alkották. Az évad második felében azonban fordulponthoz érkeztünk - állapította meg a SZOT elnöksége - a dolgozó közönség igényeit figyelembe véve a színházak jobban szolgálják a szocialista kultúra ügyét, mint korábban. /foly t.köv./

/A SZOT Elnökségének ülése....2.folyt./

Az új színházi évad műsortervével kapcsolatban kifejezte az elnökség azt a reményét, hogy a magyar írók sokkal több új színművel jelentkeznék, mint az elmúlt évben. Örvendetes tényként üdvözli a SZOT elnöksége a nagyobb számban tervezett szovjet és népi demokratikus műveket, valamint a haladó nyugati alkotásokat. Megfelelőnek találja az arányt a klasszikusok és az egyéb szindarabok bemutatását tekintve is, ebből a szempontból kiemeli a Nemzeti és a kaposvári színház görög drámai bemutatóit. Altlában igényesség tekintetében megelégedéssel veszi tudomásul azt a fejlődést, amelyet a vidéki színházak műsorterve mutat. Külön kiemeli az Irodalmi Színpad gazdag, értékes és politikai műsortervét.

Az Elnökség nem értett egyet azonban néhány tervezett bemutatóval, amit a Művelődésügyi Minisztérium képviselője tudomásul vett. A közönségszervezést illeti, a szakszervezetek feladatuknak tartják színházi törzsközönség kialakítását. Többek között a bérletezéssel is ezt a célt kívánják elérni. A jelenlegi bérletezési rendszert azonban, amelynek alapján a múlt évi bérletvásárlók elsőbbségi jogot élveztek, arra vezetett, hogy - kiváltképpen az Operaháznál - az üzemi dolgozók háttérbe szorultak.

A közönségszervezés sem volt mindenütt megfelelő. Sok helyen a szakszervezeti bizottságok nem tekintették ezt teljesértékű szakszervezeti munkának, nem foglalkoztak vele politikai jelentőségének megfelelően. Kevés szakszervezeti bizottság tárgyalta meg a közönségszervező tevékenységet. Nem mindenütt értékelték meg, hogy nem egyszerű jegyeladásról, hanem fontos politikai nevelőtevékenységről van szó. Ebben az évben a szakszervezetek és a nagyüzemek csoportos látogatásokat, úgynevezett teltház-akciókat terveznek. Ezzel az akcióval elsősorban a politikailag és társadalmilag fontos darabokat kívánják megismertetni a dolgozókkal. A közönségszervező munka javításához az állami szervezettől is nagyobb segítséget várnak, mindenekelőtt a műveket ismertető tartalmú propaganda anyagokat. A SZOT elnöksége egyetért a színházak jövő évi terveivel, azonban a jövőben is figyelemmel kíséri, hogyan valósulnak meg ezek a tervek és ha szükségét látja, év közben is hangot ad a munkások véleményének. Megállapította az elnökség: a magyar munkásosztály elvárja az íróktól, hogy többet foglalkozzanak problémáival, múltjukon mutassák be a munkások alakját a színpadokon. A szakszervezetek nyomatékosan arra, hogy támogassák és elismerjék az erre irányuló alkotói törekvéseket.

Az elnökség több folyó ügyben hozott határozatot, végül elfogadta a III. országos bizalmi tanácskozás javaslatát és azt határozattá emelte./MTI/

B 44. kiadás

1958. augusztus 30. 7 óra 15 perc

Időjárásjelentés

1958. augusztus 30.

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 30.-án szombaton este 21 órakor:

Az évszaknak megfelelő időjárás

A Duna torkolatánál elhelyezkedő ciklon északkeleti-északi széllel különböző hőmérsékletű légtömegek szállít a Kárpát-medence, Románia és Balkán északi része fölé. Ezért ezeken a területeken változékony, helyenként csapásos az időjárás. Európa többi területének időjárását a keleti szél és az évszaknak megfelelő hőmérsékletek jellemzik.

Hazánkban né változó volt a felhőzet. Kiseb esőt csak a keleti és délkeleti megyékből jelentettek. A hőmérséklet napközben 21-24 fokig emelkedett. 21 órakor

Budapesten szombat /a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, szélén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Változó felhőzet, helyenként, főleg a Tiszántúlon eső. Hőmérséklet északkeleti szél. A hőmérséklet alig változik. Várható legfeljesebb hőmérséklet ma éjjel: 11-14, leghősebb nappali hőmérséklet vasárnap 22-25 fok között. /MTI/

Vége.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém utca 6-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

B 1. kiadás 1958. augusztus 31. 7 óra 15 perc

Negyven év óta végez súlyos állatgyógyászati műtétet Balogh Mihály terehegyi juhász

1958. augusztus 31.

A dél-baranyai Terehegy lábánál legelteti nyáját Balogh Mihály juhász. Minden őse - akire csak emlékeznek - opri és anyai ágon egyaránt juhász volt. C mag 12 éves kora óta terehelt a birkákat: jelenleg is több mint ötszázat. Az 54 éves juhász, aki egyébként a juhtenyésztés szakos csoportjának vezetője, arról híres, hogy - Baranyában egyedülállóan - maga gyógyítja, kezeli a birkáit szemhályog, kergesség, büdös-sántaság, gyomorféreg, tüdőgyulladás és más betegségek ellen. Orvosságait is házilag készíti, főleg dísznózsirból, sóból, ecetből, denaturált szeszből és rózgálicból.

Különösen nagy jártasságra tett szert a szemhályog és a kergesség gyógyításában. Mindkét betegség igen súlyos és csak nehéz műtéttel lehet orvosolni. A birka anyjába bekerült galandférgyet, amely a kergeséget okozza, úgy távolítja el, hogy borotvával felnyitja a koponyát és a léken át kiskanállal kieneli az agyvelőből a férget. Ezután visszahelyezi a csontot, rásimítja a bőrt és a vágás helyét viasszal bevonja. Balogh Mihály keze még soha nem tévedett, pedig negyven esztendő alatt ezernél több juhott és más állatot operált meg. /MTI/

Tízezer forint többletjövedelen a műtrágyázott rétokról

1958. augusztus 31.

A rétek szénahozamának növelésére Borsod megyében az idén négy termelőszövetkezet folytatott műtrágyázási kísérletet. Egy-egy termelőszövetkezet 10 holdon kísérleti parcellát jelölt ki és megfelelő adagu műtrágyázás után holdanként átlagosan négy mázsával magasabb szénatermést vágtak le, mint a nem műtrágyázott parcellákról. A terméstöbblet egy-egy termelőszövetkezetnek mintegy 10.000 forint többletjövedelmet hozott: 100-150 forintos kiadás mellett. /MTI/